
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 411
van LOES VANDROMME
datum: 22 februari 2022

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Geestelijke gezondheidszorg (ggz)  -  Project ‘Levende bib’

Het kenniscentrum van het Steunpunt Geestelijke Gezondheidszorg Te Gek!? is betrokken 
bij heel wat campagnes en vele congressen rond dit thema. Men organiseert en 
ondersteunt ook projecten zoals de ‘Levende bib’.

In de Levende Bibliotheek vindt men geen papieren boeken, maar mensen van vlees en 
bloed met een inspirerend verhaal of aangrijpende getuigenis. Het gaat er aan toe zoals in 
een echte bibliotheek. Het boek is de persoon die zijn ervaringen wil delen. De ontlener is 
de persoon die een ‘boek’ wil ontlenen. De catalogus is de verzameling titels en korte 
beschrijvingen van elk boek, met trefwoorden. De bibliothecaris is de beheerder van de 
Levende Bibliotheek.

1. Hoeveel projecten ‘Levende bib’ werden al georganiseerd sinds de start van dit project 
in 2013? Graag een overzicht per jaar en met vermelding van de gemeenten 
(opgedeeld per provincie) waar dit project plaatsvond, in welke setting (in de 
bibliotheek, tijdens een congress enzovoort) en wie telkens de initiatiefnemer was.

2. Voorziet de Vlaamse overheid in specifieke middelen voor de uitrol van de Levende 
Bibliotheken? Zo ja, wat is het jaarlijkse budget?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 411 van 22 februari 2022
van LOES VANDROMME

1. Het project ‘levende bibliotheek’ van het Steunpunt Geestelijke Gezondheid heeft 
gelopen tussen 2013 en 2019 met een piek in 2015 en 2016.

In 2019 waren er nog twee initiatieven, maar sinds 2020 heeft er geen enkele 
bijeenkomst meer plaatsgevonden. De afgelopen twee jaar was dit uiteraard 
bemoeilijkt door de covid19-pandemie.
Het organiseren van een levende bib is vrij arbeidsintensief, onder meer omdat de 
nodige vrijwilligers/ervaringsdeskundigen moeten gevonden worden om te 
beantwoorden aan de vragen van de initiatiefnemende bib of evenement.

In het Excel document in bijlage vindt u een overzicht terug van alle initiatieven. 

Voorlopig zijn er geen plannen om het project ‘Levende bib’ opnieuw op te starten op 
Vlaams niveau, door het Steunpunt Geestelijke Gezondheid.

Soms gebeurt het wel dat dit project lokale besturen, zorgvoorzieningen, bibliotheken, 
enz. heeft kunnen inspireren om deze methodiek te gebruiken om levensverhalen en 
getuigenissen van mensen een platform te geven en zo te werken aan 
bespreekbaarheid van moeilijke thema’s, sociaal weefsel, enz.  

2. De Vlaamse overheid heeft geen specifieke middelen vrijgemaakt voor het project 
‘Levende bib’. Dit project maakte deel uit van de overeenkomst die de Vlaamse 
overheid afgesloten heeft met het Steunpunt Geestelijke Gezondheid. 
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